
Helsingin kaupunki Pöytäkirja 8/2024 1 (6)
Kasvatus- ja koulutuslautakunta

Asia/21
14.05.2024

Postiosoite Käyntiosoite Puhelin Y-tunnus
PL 58300 Työpajankatu 8 +358 9 310 8600 0201256-6
00099 HELSINGIN KAUPUNKI Helsinki 58
kasvatusjakoulutus@hel.fi www.hel.fi/kasvatusjakoulutus

§ 112
Oikaisuvaatimus määräaikaisen virkasuhteen purkamisesta koeajal-
la

HEL 2024-002333 T 01 01 04 02

Päätös

Kasvatus- ja koulutuslautakunta päätti kuntalain 134 §:n nojalla hylätä 

**********

tekemän oikaisuvaatimuksen, jonka hän on tehnyt Puistopolun perus-
koulun rehtorin 30.1.2024 tekemästä päätöksestä, koska oikaisuvaati-
muksessa esitetyt perusteet eivät anna aihetta päätöksen muuttami-
seen. Kasvatus- ja koulutuslautakunta viittaa perusteluinaan esittelijän 
esittämiin seikkoihin.

Esittelijä
perusopetusjohtaja
Outi Salo

Lisätiedot
Emmi Väisänen, HR-juristi, puhelin: 310 32391

emmi.vaisanen(a)hel.fi
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Liite 6

Päätösehdotus

Päätös on ehdotuksen mukainen.

Esittelijän perustelut

**********

on tehnyt 12.2.2024 Helsingin kaupungin kirjaamoon saapuneen oikai-
suvaatimuksen, jossa hän on varannut mahdollisuuden täydentää oi-
kaisuvaatimusta, sekä jättänyt 4.4.2024 täydentävän vaatimuksen 
Puistopolun peruskoulun rehtorin 30.1.2024 tekemästä päätöksestä, 
jolla rehtori on purkanut oikaisuvaatimuksen tekijän määräaikaisen vir-
kasuhteen koeaikana koeaikaehdon nojalla. 

Rehtori on antanut asiassa lausunnon.

Kuntalain 134 §:n 1 momentin nojalla kunnanhallituksen, lautakunnan 
ja valiokunnan, niiden jaoston sekä niiden alaisen viranomaisen pää-
tökseen tyytymätön saa hakea siihen oikaisua. Kuntalain 137 §:n 1 
momentin mukaan oikaisuvaatimuksen ja kunnallisvalituksen saa tehdä 
se, johon päätös on kohdistettu tai, jonka oikeuteen, velvollisuuteen tai 
etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen) ja kunnan jäsen.

Oikaisuvaatimus on tehty määräajassa ja oikealle toimielimelle.

Hallintosäännön 14 luvun 1 §:n 2 mom. 5 kohdan mukaan, ellei toisin 
ole määrätty toimialajohtaja ottaa palvelukseen toimialan viranhaltijat ja 
työntekijät. Toimialajohtajan henkilöstöasioiden delegoineista 5.3.2024 
tekemään päätökseen perustuen palvelussuhteen irtisanomisesta ja 
purkamisesta päättää vakituiseen palvelussuhteeseen ottava, joka täs-
sä tapauksessa on rehtori.

Oikaisuvaatimuksen tekijän virkasuhteesta

Puistopolun virka-apulaisrehtori otti oikaisuvaatimuksen tekijän määrä-
aikaiseen virkasuhteeseen ajalle 1.8.2023-31.7.2024 päätoimisen tun-
tiopettajan tehtävään (ortodoksinen uskonto). Oikaisuvaatimuksen teki-
jälle asetettiin kuuden kuukauden koeaika.

Oikaisuvaatimuksen tekijälle on varattu mahdollisuus vastineen anta-
miselle kurinpitomenettelyn aloittaminen-nimisessä selvityspyynnössä, 
joka toimitettiin hänelle suojatulla sähköpostilla 15.1.2024. Oikaisuvaa-
timuksen tekijä toimitti vastineensa asiassa 25.1.2024. Oikaisuvaati-
muksen tekijälle varattiin tilaisuus tulla kuulluksi virkasuhteen päättämi-
sen syystä perusteluineen. Kuulemistilaisuus järjestettiin 29.1.2024. 
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Oikaisuvaatimuksen tekijä ei kuitenkaan saapunut kuulemistilaisuu-
teen.

Rehtorin asiassa antaman lausunnon mukaan oikaisuvaatimuksen teki-
jälle toimitettiin ilmoitus koeaikapurusta 30.1.2024 suojattuna sähkö-
postina sekä toisen kerran pyynnöstä 31.1.2024 hänen henkilökohtai-
seen sähköpostiinsa. Lukukuittaus kurinpitomenettelyn aloittamisilmoi-
tuksesta on saatu 15.1.2024. Lukukuittaus koeaikapurkua koskevasta 
ilmoituksesta on saatu 28.3.2024. Oikaisuvaatimuksen tekijälle on lähe-
tetty tieto koeaikapurusta kaksi kertaa.

Koeaikapurun perusteena oli työsuorituksen riittämättömyys tehtävän 
hoidolle asetettuihin vaatimuksiin nähden sekä työnantajan antamien 
ohjeiden noudattamatta jättäminen

Oikaisuvaatimuksesta

Oikaisuvaatimuksen tekijä katsoo, että päätös hänen virkasuhteensa 
purkamisesta koeajalla on ollut koeajan vastainen sekä syntynyt epä-
asiallisin perustein ja vaatinut päätöksen kumoamista. Oikaisuvaati-
muksen tekijä on lisäksi tuonut esille toimineensa Helsingin kaupungilla 
10.10.2022 alkaen hoitamalla samankaltaisia tehtäviä kahden peräk-
käisen virkasuhteen opettajana. Oikaisuvaatimuksen tekijän tekemässä 
oikaisuvaatimuksen täydennyksessä on tuotu esille, että kyse on ollut 
kostomielessä tehdystä toimesta, sillä oikaisuvaatimuksen mukaan te-
kijä oli ollut yhteydessä Helsingin kaupungin työsuojeluun ja työtervey-
teen ja ilmoittanut häneen kohdistuneesta kiusaamisesta ja työsyrjin-
nästä. Oikaisuvaatimuksen tekijä kiistää oikaisuvaatimuksessaan kaikki 
rehtorin koeaikapurun perusteet. 

Oikaisuvaatimuksen tekijän perustelut ilmenevät tarkemmin liitteenä 
olevasta oikaisuvaatimuksesta ja sen täydennyksestä.

Koeaikaehdosta

Lain kunnan ja hyvinvointialueen viranhaltijasta 8 §:n 1 momentin mu-
kaan virkasuhteeseen otettaessa voidaan määrätä virantoimituksen 
aloittamisesta alkavasta enintään kuuden kuukauden pituisesta koea-
jasta. Saman pykälän 3 momentin mukaan, jos viranhaltija otetaan sa-
man työnantajan palveluksessa virkasuhteesta toiseen, työnantaja voi 
määrätä koeajan noudatettavaksi uudessa virkasuhteessa, jos viran-
haltijan tehtävissä tai hänen asemassaan tapahtuu huomattava muu-
tos. 

Oikaisuvaatimuksen tekijän hakiessa kyseistä virkasuhdetta, on hake-
muksessa ilmoitettu työkokemuksena Helsingin kaupungin resurssio-
pettajan tehtävässä toimiminen aikavälillä 10.10.2022–15.7.2023. Ha-
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kemuksessa kyseisen tehtävän tehtävänkuvauksena on ilmoitettu ”kiel-
ten opetus eri luokilla;elämänkatsomustiedon opetus 7.luokille”.  Nyt 
kyseisessä virkasuhteessa oikaisuvaatimuksen tekijä on otettu orto-
doksisen uskonnon päätoimiseksi tuntiopettajaksi.

Lain esitöissä ei määritellä tarkemmin, mitä säännöksessä mainitulla 
huomattavalla muutoksella tarkoitetaan. Korkeimman hallinto-oikeuden 
oikeuskäytännössä on katsottu esimerkiksi, että resurssiopettajalle oli 
voitu asettaa koeaika siitä huolimatta, että hän oli työskennellyt juuri tä-
tä ennen saman kaupungin palveluksessa päätoimisena tuntiopettaja-
na kuvaamataidossa, musiikissa ja teknisessä työssä. Resurssiopetta-
jan tehtävä edellytti kuitenkin muun ohella mm. henkilökohtaisten op-
pimissuunnitelmien laatimista sekä taitoa eriyttää opetusta erityisesti 
matematiikassa ja äidinkielessä. Korkein hallinto-oikeus katsoi tapauk-
sessa, että viran tehtävissä oli tapahtunut kunnallisesta viranhaltijasta 
annetun lain 8 §:n 2 momentissa tarkoitettu huomattava muutos (KHO 
28.10.2015/3054).

Nyt kyseisessä virkasuhteessa oikaisuvaatimuksen tekijä on otettu or-
todoksisen uskonnon päätoimiseksi tuntiopettajaksi. Virkasuhteeseen 
otettaessa ei ole ollut tiedossa, että oikaisuvaatimuksen tekijä olisi 
opettanut uskontoa Helsingin kaupungilla ennen kyseistä virkasuhdet-
ta.

Koeaikapurusta

Lain kunnan ja hyvinvointialueen viranhaltijasta 8 §:n 4 momentin mu-
kaan koeajan kuluessa virkasuhde voidaan molemmin puolin purkaa 
päättymään välittömästi. Purkaminen ei saa tapahtua syrjivillä tai koea-
jan tarkoitukseen nähden muutoin epäasiallisilla perusteilla.

Koeajan tarkoituksena on muun muassa antaa työnantajalle mahdolli-
suutta arvioida viranhaltijan soveltuvuutta tehtävään. 

Virkasuhteen purkamista koeajalla koskevan päätöksen sekä rehtorin 
asiassa antaman lausunnon mukaan oikaisuvaatimuksen tekijä oli 
myöhästellyt useaan otteeseen oppitunneilta. Lisäksi hän oli ollut aika-
välillä 21.-22.12.2023 luvattomasti poissa töistä ilmoittamatta hyväksyt-
tävää syytä poissaololleen. Lisäksi oikaisuvaatimuksen tekijä oli jättä-
nyt osallistumatta YS-ajalle. Lisäksi koeaikapurun perusteena oli työ-
nantajan ohjeiden ja määräysten noudattamatta jättäminen, sillä oikai-
suvaatimuksen tekijä ilmoitti poissaoloistaan tekstiviestitse, vaikka työ-
nantajan ohjeiden mukaan niistä tulee ilmoittaa puhelimitse.

Oikaisuvaatimuksen tekijän kanssa on keskusteltu jatkuvista myöhäs-
tymisistä ja YS-ajalle osallistumattomuudesta. Ohjeistus ei kuitenkaan 
ole johtanut muutoksiin.
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Perusopetuslain (628/1998) 29 §:n mukaan opetukseen osallistuvalla 
on oikeus turvalliseen opiskeluympäristöön. Samoin perusopetuslain 
30 §:n mukaisesti opetukseen osallistuvalla on työpäivinä oikeus saada 
opetussuunnitelman mukaista opetusta. Myöhästelemällä oppitunneilta 
opettaja vaarantaa näitä keskeisiä oikeuksia.

Asian arviointi

Oikaisuvaatimuksessa esitetyt perusteet eivät anna aihetta päätöksen 
muuttamiseen. Oikaisuvaatimuksen tekijän määräaikaiseen virkasuh-
teeseen on, ottaen huomioon lain mukaiset perusteet, voitu asettaa 
koeaika siitä huolimatta, että oikaisuvaatimuksen tekijä oli työskennellyt 
kaksi viikkoa ennen päättyneessä päätoimisena tuntiopettajan tehtä-
vässä ennen kyseistä virkasuhdetta. Ottaen huomioon edellä esitetyt 
perusteet, kyse ei ole ollut samasta tai samankaltaisesta tehtävästä.

Työnantajalla on koeaikana laaja harkintavalta arvioidessaan viranhalti-
jan sopivuutta toimia tehtävässään. Virkasuhteen purkaminen on ta-
pahtunut kunnan ja hyvinvointialueen viranhaltijasta annetun lain mu-
kaisesti, eikä purkamiseen liity syrjiviä tai koeajan tarkoitukseen näh-
den muutoin epäasiallisia perusteita. Koeaikapurku on tapahtunut asial-
lisin perustein ja niitä voidaan pitää koeaikaan nähden asiallisina. 

Oikaisuvaatimuksen tekijä ei ole esittänyt sellaisia seikkoja, jotka osoit-
taisivat, että rehtori olisi käyttänyt harkintavaltaansa muuhun kuin, mi-
hin se tässä asiassa on ollut käytettävissä. Oikaisuvaatimuksessa esi-
tetyt perusteet eivät anna aihetta päätöksen muuttamiseen. Päätös vir-
kasuhteen purkamisesta koeajalla viranhoitomääräykseen sisältyvän 
koeaikaehdon nojalla ei ole lain vastainen.

Esittelijä esittää edellä lausuttuun, rehtorin päätökseen ja lausuntoon 
viitaten, että oikaisuvaatimus hylätään.

Esittelijä
perusopetusjohtaja
Outi Salo

Lisätiedot
Emmi Väisänen, HR-juristi, puhelin: 310 32391

emmi.vaisanen(a)hel.fi
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